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LA RÉGULATION DES INSTALLATIONS EN 

TRANSCRITIQUE AU CO2 

 

 

I. Régulation du refroidisseur de gaz 
 

   a) Solution générale 

 

Comme le fluide est au-dessus de son point critique, il n’existe plus de relation entre la pression et la 

température. Il faut donc les réguler séparément. 

 

La température minimale des gaz à la sortie du refroidisseur peut-être régulée en faisant varier le débit d’air. 

C’est à dire, soit en intervenant sur le nombre de ventilateurs en fonctionnement, soit en faisant varier la vitesse 

de rotation des moteurs de ces ventilateurs, ou les deux ensemble. 

 

 

 

Les informations transmises au régulateur par les sondes 2 

sur l’air et 3 sur le CO2 permettent la régulation du débit d’air. 

 

La pression minimale dans le refroidisseur de gaz est 

maintenue par le régulateur en agissant sur le degré d’ouverture 

de la vanne de détente 5 à partir de la valeur obtenue du 

transmetteur de pression 4. 

 

 

 

   b) Solutions Danfoss 
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II. Régulation de la récupération de chaleur 
 

   a) Solution générale 

 

En fonction des informations de la sonde 

de température 9, le régulateur 8 autorisera le 

fonctionnement de la pompe de circulation du 

liquide à chauffer et agira sur le degré 

d’ouverture de la vanne trois voies 10. 

 

Le régulateur 1 permettra de maintenir la 

température et la pression du CO2 à la sortie du 

refroidisseur de gaz pour obtenir les conditions 

maximales de fonctionnement en fonction des 

informations obtenues des sondes de 

température 2, 3, 6 et du transmetteur de 

pression 4, en agissant sur le degré d’ouverture 

de la vanne trois voies 7, le débit d’air des 

ventilateurs et le degré d’ouverture de la vanne 

de détente 5. 

 

   b) Solution Danfoss 

 

 

III. Régulation du séparateur de liquide 
 

   a) Solution générale 

 

La pression dans la bouteille 4 est régulée par le régulateur 1, 

en fonction de la valeur obtenue du transmetteur de pression 2. Il 

agit sur le degré d’ouverture de la vanne 3 munie d’un moteur pas 

à pas. 

 

Pour que les détendeurs alimentés par le liquide contenu dans 

ce réservoir puissent fonctionner, une pression minimum est 

nécessaire. Dans le cas où la pression ne serait pas suffisante, le 

régulateur 1 peut forcer l’ouverture progressive de la vanne 5. 

Pour éviter une pression trop importante dans la bouteille séparatrice 

4, le régulateur 1 peut forcer la vanne 5 à se fermer progressivement. 
 

 

 

   b) Solution Danfoss 
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IV. Exemples de solutions globales Danfoss 
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